Реализация 
Концепции математического образования 

в Новоалександровском районе.
     Математическое образование в системе общего среднего образования занимает одно из ведущих мест, что определяется безусловной практической значимостью математики, её возможностями в развитии и формировании мышления человека, её вкладом в создание представлений о научных методах познания действительности. 
От качества математического образования во многом зависит качество образования в целом. Главную идею можно сформулировать достаточно ясно: если мы хотим воспитать молодое поколение людей, способное адекватно отвечать вызовам времени, мы должны создать условия для качественного математического и естественнонаучного образования.

В Концепции развития российского математического образования педагог-математик назван основным фактором качества математического образования. Основной задачей педагога-математика  является формирование у обучающихся модели деятельности,  в частности – умения и готовности ставить и решать новые, ранее не встречавшиеся задачи в соответствующих областях. 
В районе ведется планомерная работа  по прогнозированию  и организации повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических кадров.

Помимо всех тех курсов, переподготовок, семинаров которые предлагают нам региональные и федеральные органы, учителя вступают в сетевые сообщества, клубы размещают материалы, обмениваются опытом, спорят, обсуждают задания на форумах и сайтах, например, Открытый класс, Про школу, уроки NET и другие. Участвуют в самых различных конкурсах, олимпиадах, конференциях, грантах. 


Преподавание математики с  использованием информационно-компьютерных технологий- одно из основных направлений работы современного педагога, что влечет за собой прогнозирование тенденций изменения ситуации в образовании, потребностей педагогических работников в новых знаниях, создание инструментария мониторинга качества образования.  
В районе ведется постоянный индивидуальный мониторинг уровня математической компетентности учащихся.
Основным принципом мониторинга качества образования является систематичность в проведении исследований и наблюдений, доступность и открытость в полученной информации.
 Ценность мониторинга в том, что ни один даже небольшой успех учащегося, не остаётся незамеченным.  Проводя мониторинговые исследования, необходимо помнить, что главная цель – помочь ребёнку, выявить его недостатки.
Выбрав такую систему сбора информации об уровне освоения учебного материала как мониторинг, легко в конце года сделать сравнительный анализ об уровне компетенций всего класса.  
В результате мониторинг знаний учащихся влияет на уровень обученности учащихся, если он представляет собой разработанную систему и служит базой для корректировки учебных навыков. 
В концепции развития российского математического образования также отмечено, что важнейшие изменения в математическом образовании порождены информационными и коммуникационными технологиями. 
Действительно, становление новой системы образования основано на информатизации учебного процесса  ориентированной на вхождение в мировое образовательное пространство. И здесь решающее значение имеет доступ к максимально большим объема информации, быстрота отбора нужного знания и скорость его усвоения. 
В настоящее время в Новоалександровском районе все образовательные учреждения имеют компьютерную и технологическую базу, соответствующую современным требованиям и нормам.   Количество классов (кабинетов) информатики (КВТ)-22, в них число учебных мест- 226.  Количество компьютеров  в образовательных организациях,  используемых в учебном процессе  – 556, из них подключены к сети Интернет- 431.
Интернет сегодня предоставляет в распоряжение учителя и ученика значительные информационные ресурсы, что широко используют учителя нашего района.  Наличие  оборудования и программного обеспечения (мультимедийное оборудование, интерактивная доска, скайп) сделало возможным внедрение различных форм обучения,   раскрыло потенциальные возможности  педагога и ученика. 
Интерес к математике поддерживается, в том числе и многообразием ее приложений, компьютерными инструментами и моделями.
 Изучение математики с использованием ИКТ, уже  в курсе начальной школы,  имеет большие потенциальные возможности для развития пространственного воображения, логического мышления, практических действий, связанных с моделированием геометрических и реальных объектов и это также помогает быстрее адаптироваться при переходе учащихся из начальной школы в среднее звено. 

Работа с моделью  ведется в двух направлениях: а) достраивание схемы, исходя из логического выведения, расшифровки данных задачи; б) видоизменение схемы, ее переконструирование. 
А так как прием моделирования  является основным показателем развития знаково-символических универсальных учебных действий, моделирование включено в учебную деятельность как одно из действий, которое должно быть сформировано уже к концу начальной школы.

Интерес к математике поддерживается, в том числе и многообразием ее приложений.

  Сегодня существует множество готовых компьютерных программ.
  Виртуальная лаборатория по математике - компьютерная система   интерактивного моделирования, исследования и анализа широкого круга задач при изучении геометрии, стереометрии, алгебры, тригонометрии, математического анализа.

 Одним из таких примеров  это программа “Живая геометрия”, она позволяют создавать и изменять компьютерные модели геометрических объектов. Данная программа  используется педагогами нашего района на уроках и во внеурочной деятельности.
Обучение - многогранный процесс, и контроль знаний - лишь одна из его сторон.  Однако именно в ней компьютерные технологии продвинулись максимально далеко, и среди них тестирование играет ведущую роль. В данное время тестирование потеснило традиционные формы контроля - устные и письменные экзамены и собеседования. Применение автоматизированной системы контроля за развитием знаний, умений и навыков учащихся позволяет передать судейские функции от учителя компьютеру, а это снижает уровень накопления у учителя негативных эмоций, связанных с применением карательных мер по отношению к ученику. У ученика же снижается негативное восприятие учителя как человека, от чьего мнения зависит его судьба. 
Итогом внедрения ИКТ в образовательный процесс является позитивная динамика изменения уровня мотивации учащихся к предмету. 
С учётом Концепции развития российского математического образования понятие «ребенок, не способный к математике» должно потерять смысл и исчезнуть из лексикона учителей, родителей, школьников и общества.

Я согласна с тем, что  интерес к математике должен поддерживаться многообразием приложений, куда входит и элективный курс¸ тем более, что согласно концепции особое внимание отводится именно к самостоятельному решению задач, в том числе – новых, находящихся на границе возможностей ученика.
Элективные курсы – обязательные курсы по выбору учащихся из компонента образовательного учреждения, входящие в состав профиля основной и старшей ступени  обучения и также  носят практическую направленность, акцент сделан на методы изучения тех или  иных предметных дисциплин.

Реализация данных курсов преследует своей целью подготовку как слабых, так и сильных  учащихся к ситуациям выбора направления дальнейшего образования. 
 Результаты деятельности  учащихся на элективных курсах проявляются: в 5-6 классах - успешность учащихся в учебной работе, в 7-8 классах – успешность выбора индивидуальных образовательных траекторий, в 9 классе – 11 классах – ориентация на  индивидуализацию обучения и социализацию учащихся, на подготовку к осознанному и ответственному выбору сферы будущей профессиональной деятельности.
При выборе тематики элективных курсов педагог старается учитывать запросы родителей и учащихся, но исходя из  предложенных   сборников утвержденных СКИРО ПК и ПРО,  не всегда  находит нужное направление курса. И здесь хочется рекомендовать педагогу создавать самим  программы элективных курсов исходя из возможностей учащихся.
  Одна из задач концепции математического образования - это раскрытие способностей каждого ученика, воспитание личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире.
  По мнению разработчиков проекта,  каждый ученик должен двигаться по «коридору ближайшего развития», постоянно решая новые и сложные, но посильные для него задачи.
  Неоднократно приходилось слышать от учащихся мнения о том, что «в жизни это не пригодится – зачем тогда изучать?». У большинства учеников нет желания изучать математику, так как содержание этого учебного предмета кажется им весьма далёким и бесполезным в их жизни.       

Не секрет, что между многими математическими понятиями школьной программы   и реальной жизнью – целая пропасть. Как привести в исполнение один из главных дидактических принципов – связь науки с реальной жизнью? Как сделать так, чтобы ученик воспринимал математические знания как действительно нужные? В связи с этим нам просто необходима связь с практикой, с жизнью. 

Бывает так, ученик отлично справляется с математическими заданиями, а вычислить площадь садового участка, площадь своей квартиры, объем данного сосуда затрудняется. Считаю, что детей на уроках нужно готовить к жизни, к умению применять полученные знания на практике.

 Предугадать все аспекты применения математики в будущей деятельности учащихся практически невозможно. Но научить их быть готовыми к решению любой жизненно важной задачи, работать по алгоритму или находить различные варианты решения проблемы, успешно и со знанием дела доводить всё до победного конца мы, конечно же, можем.  В дальнейшем учащиеся  смогут без  особого труда разобраться в смете,  выбрать наилучший для себя вклад в банке, купить в подсобное хозяйство трубу нужного диаметра. 

Эта работа, конечно же, проводится, в том числе, и за рамками уроков: при подготовке домашнего задания, через участие в дистанционных конкурсах,  научно-практических конференциях

В итоговую аттестацию за курс основной школы, последние несколько лет  отдельно все задачи непосредственно связанные с жизненными ситуациями, включили в модуль «Реальная математика», который содержит 8 заданий. 
Также благодаря открытому банку данных учителя, родители и ученики знают, что решение жизненных задач в 11 классе фактически гарантирует прохождение порога ЕГЭ и одновременно – порога жизненной математической компетентности. 

 Если выпускник школы способен решать задачи про расписание поездов или про выбор тарифного плана сотового телефона, если он понимает, что изображено на графике температуры или цены, то он освоил математику на том уровне, который необходим каждому человеку. И, какую бы профессию он бы не выбрал, все задачи ему будут «по плечу», так он умеет мыслить логически, ориентироваться в информации, креативен.

 Вот так, умение выделять математические модели в реальной жизненной ситуации, готовность их применить на практике – это и есть одна из главных целей обучения математике.
Педагогу-математику необходимо научить выпускника умению применять математический подход в рассуждении, обосновании, аргументации, планировании, пространственных построениях, численных оценках, что предполагается и требуется на различных рабочих местах.
  С 2015 года ЕГЭ  по математике  разделен на два уровня: базовый и профильный.  Для получения аттестата можно сдать или базовый, или профильный уровень. Однако успешная сдача базового уровня не даст возможности для поступления в вуз, в котором математика включена в перечень вступительных испытаний. 
 «Эта давняя идея, и хорошо, что она наконец-то притворилась  в жизнь. Если  ребёнок не собирается идти в технический вуз, то ему достаточно  базового уровня математической грамотности, без логарифмических и тригонометрических уравнений и вычисления производных. 
Научиться твёрдо решать реальные задачи из жизни, на здравый смысл, элементарно уметь считать и правильно использовать компьютер, где нужно. Единая шкала на обязательном итоговом экзамене по математике вступала в резкое противоречие со ставкой на развитие индивидуальных образовательных траекторий. Двухуровневый  экзамен   создаст     психологический        комфорт   для учащихся, родителей, учителей», — сказал РИА Новости ректор Московского педагогического государственного университета, председатель научно-методического совета по математике Алексей Семёнов.
Таким образом, сдавая предмет на базовом уровне, выпускники должны  доказывать  владение "математикой для жизни».
Подводя итог вышесказанному, хочется отметить, что масштабность изменений в математическом образовании требует тщательного изучения образовательной реальности  с привлечением разнообразных педагогических и научных инструментарий. Более того они  могут и должны обеспечить эффективность подготовки выпускника к реальной жизни.
 И в связи с новым взглядом на математическое образование в России,  необходимо внести изменения  в  свою работу каждому педагогу нашего района.
