Проект «В будущее вместе» - возможность для подготовки к самостоятельной жизни и интеграции в общество детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья  в Новоалександровском муниципальном районе. 
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Добрый день, уважаемые родители!

Выбор профессии – важный этап в жизни каждого человека. Ведь не даром говорится: «Выбирая профессию, выбираешь судьбу». Поэтому выбор профессии весьма не простой процесс. 

Особенно трудно этот судьбоносный выбор дается людям с ограниченными возможностями здоровья, профессиональные возможности которых в той или иной мере также ограничены. Это обстоятельство, так или иначе, сужает и усложняет выбор профессии для лиц, о которых идет речь, и вносит в него, по точному замечанию И.Е. Шварца, элементы драматизма, которые часто проявляются как следствия противоречия между личными интересами, притязаниями субъекта выбора профессии и теми ограничениями, на которые налагает на него медицинский диагноз. 

Профессиональное самоопределение детей с ограниченными возможностями здоровья становится проблемой не только для них самих, но и для их родных и близких, педагогов, особенно родителей, что порой значительно усложняет ситуацию. 

Если учесть, что число лиц с ограниченными возможностями здоровья постоянно увеличивается, а потребности рынка, формирующего образовательный заказ, быстро меняются, вышесказанное придает проблеме профессионального самоопределения лиц с ограниченными возможностями здоровья в условиях нашего времени особую актуальность и требует поиска ее решения в концептуальном и методическом планах.

Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами качественного и доступного образования является не только их неотъемлемым, законодательно закрепленным правом, но и основополагающим условием дальнейшей успешной социализации и эффективной самореализации в доступных видах профессиональной  и социальной деятельности.

За словом «образование», по сути, стоит весь жизненный мир ребенка за пределами семьи – мир, где он удовлетворяет свои основные социальные потребности. Поэтому очень важно, чтобы в образовательной организации, в которой учится ребенок, были созданы все условия, обеспечивающие максимальный физический, эмоциональный комфорт, а также условия, отвечающие образовательным потребностям ребенка.

Средняя школа №11 – первая школа в районе, которая реализует программы специального коррекционного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья. На протяжении почти 20 лет педагогический коллектив школы обучает детей, имеющих трудности в освоении образовательных программ на фоне задержки психического развития и умственной отсталости. 

За это время педагоги школы прошли профессиональную переподготовку по специальной психологии, курсы повышения квалификации. В штатное расписание школы введены ставки педагога-психолога, учителя-логопеда, дефектолога. 

Сегодня в нашей школе создаются материальные условия для обучения, воспитания и развития детей-инвалидов: расширены дверные проемы, обустроены пандусы. Построен спортивный комплекс с тренажерами, современный спортивный зал. 
Учитывая условия, созданные в нашей школе, мы стали опорной площадкой  Новоалександровского муниципального района и приняли участие в конкурсном  отборе  инновационных социальных проектов, направленных на повышение доступности и эффективности социальной поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проводимым Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. И наш проект «В будущее вместе!»  вошел в 45 отобранных для финансирования проектов страны.  Всего в конкурсе участвовало 142 заявки из 51 субъекта Российской Федерации. 
Творческой группой осуществлена многоплановая работа по подготовке проекта, в том числе целенаправленная работа по анализу проблем развития системы социальной поддержки детей и семей с детьми, которые требуют решения на муниципальном уровне, выбору для использования эффективных социальных практик, технологий и методик, объединению усилий всех заинтересованных организаций и граждан. 

Наш проект  направлен на достижение и практическое закрепление на муниципальном уровне эффективных изменений в системе работы органов местного самоуправления по решению жизненно важных проблем детства и социальной поддержке детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Его отличительными особенностями являются:

· максимальный учет потребностей семей и детей в оказании им поддержки, адресность и доступность социальной поддержки;

· осуществление эффективных комплексных мероприятий по социальной поддержке детей с участием государственных и муниципальных организаций, российских некоммерческих организаций и общественных объединений;

· сплочение местных сообществ для развития системы социальной поддержки детей с участием родительской общественности, социально ответственного бизнеса, добровольческого актива и инициативных жителей;

· внедрение технологий и методов работы с детьми и семьями с детьми, способствующих активизации внутренних ресурсов семьи для преодоления трудной жизненной ситуации;

· улучшение кадровых и материально-технических условий для устойчивого использования новых методик и технологий.

Два миллиона  рублей конкурсных денежных средств,  около полутора миллионов рублей за счет спонсорской помощи и денег муниципального района будут потрачены на реализацию мероприятий проекта.
Для детей целевой группы проводится диагностика, в том числе, с использованием методики «Хамет – 2»,  организовано индивидуальное консультирование по профессиональному самоопределению «Я выбираю профессию», на базе техникума имени  атамана М.И. Платова пройдут  мастер-классы и тренинги,  участники познакомятся с профессиями, которые можно освоить, обучаясь в техникуме и осознанно сделать свой выбор с учетом новых знаний и умений.  Профориентационные экскурсии на предприятия СПА «Колхоз имени Ворошилова», колхоз «Родина», сельскохозяйственный племколхоз «Россия, сельскохозяйственное закрытое акционерное общество «Радуга» и другие позволят детям выбрать учебные заведения, подготавливающие востребованные профессии в районе. Участники проекта в ходе его реализации пройдут краткосрочные профильные курсы, станут участниками профориентационных экскурсий, интерактивных занятий, направленных на ознакомление со способами выбора профессий, привлечение внимания детей целевой группы к необходимости выбора будущей профессии с учетом психологических возможностей личности и социального заказа со стороны государства. Так, базовые хозяйства района («Колхоз имени Ворошилова», колхоз «Родина», племколхоз «Россия», «Радуга»  и другие) готовы по окончании обучения принять наших детей на свои предприятия. 

На базе МОУ СОШ № 11 будет создан  родительский клуб, работа которого направлена на оказание всесторонней поддержки родителям и активизации внутренних ресурсов семьи по вопросам развития детей. Организованы совместные детско-родительские занятия, будут проводится занятия в сенсорной комнате «Снузлин».

И, конечно же, обучение взрослых, в том числе, и  в Санкт-Петербурге, Германии по тематике «Новые технологии в работе с детьми-инвалидами», проведение диагностики  для детей-ментальников.

. Администрация района для реализации этого социально значимого проекта задействует различные государственные, муниципальные организации района, учреждения дополнительного образования детей и взрослых, сельскохозяйственные предприятия, учебные заведения профессионального образования.
Таким образом, реализация данного проекта позволит оказать социальную поддержку семей с детьми-инвалидами для обеспечения максимально возможного развития таких детей в условиях семейного воспитания, их социализации, подготовки к самостоятельной жизни и интеграции в общество.
