Диагностическая и коррекционная работа 
в рамках проекта "В будущее вместе"

В октябре - ноябре была продолжена диагностическая работа с участниками целевой группы. (60 чел.) Были использованы следующие методики профнаправленности: 

Методика «Определение технических способностей» 

Методика представляет собой сокращенный вариант (30 заданий) теста механической понятливости Беннета и служит для выявления технических способностей. По результатам выполнения заданий определяется уровень технических способностей (высокий, выше среднего, средний, ниже среднего, низкий). По окончанию тестирования были получены результаты проведенной диагностики:  высокого уровня технических способностей не выявлено ни у одного участника, выше среднего уровня показали 7 чел., средний уровень технических способностей показали 16 чел., ниже среднего уровня показали 27 чел., низкий уровень выявлен у 10 чел.

Тест эмоций (модифицированная методика Басса-Дарки) 

Тест состоит из 35 утверждений, характеризующих различные проявления агрессивного поведения (физическая, косвенная, вербальная, или словесная агрессия, раздражительность, негативизм, обидчивость, подозрительность). Результаты представлены в виде графика, показывающего степень и форму проявления агрессии и помогающего соотнести свое поведение с требованиями профессий, связанных с управлением, общением, обслуживанием, воспитанием, обучением. По результатам теста выявлены следующие результаты: физическая агрессия выявлена у 5 чел., косвенная - 8 чел., вербальная 15 чел., повышенная раздражительность и негативизм - 39 чел., , обидчивость - 39 чел., излишняя подозрительность выявлена у 18 чел. Полученные результаты позволят психологу скорректировать дальнейшую индивидуальную работу с участниками целевой группы.

Оценка учебно-профессиональной мотивации 

(Г.В. Резапкина) 

Методика направлена на выявление и рефлексию основных слагаемых учебно-профессиональной мотивации: мотивации достижения успеха и избегания неудач, самоконтроля, сформированности ответственности за успехи и неудачи в своей жизни, внутренних или внешних мотивов учебно-профессиональной деятельности учащихся организаций профессионального образования. Результаты диагностики по данной методике показали, что высокий уровень мотивации не выявлен ни у одного участника  целевой группы, средний уровень мотивации показали 45: респондентов (27 чел.), у остальных участников (33 чел.) выявлен низкий уровень учебно-профессиональной мотивации. Кроме того результаты диагностики свидетельствует о преобладании внешней мотивации, которая проявляется в ориентации на внешние атрибуты успеха, чрезмерной зависимости от оценок и мнения окружающих, что негативно влияет на учебно- профессиональную мотивацию. 

В декабре 2017 г. для участников целевой группы с ментальными нарушениями (21 чел.) специалистами была начата диагностика с помощью методики "Хамет-2", что в дальнейшем позволит сконкретизировать профессиональный маршрут участника проекта. Использовались задания 1 блока - блока диагностики ремесленных способностей. Задания были сгруппированы  по предмету труда. Например: сфера «человек – техника» - задание завинчивание болтов, сборка регистров, вырезание коробочки острыми ножницами по контуру. Сфера «человек – художественный образ» - задание вдевание нитки в иголку, раскрашивание, складывание салфетки. Работа по проведению диагностики продолжается.

