Руководителям ОО
Об участии в конкурсе 
классных руководителей
Уважаемые руководители!


Управление образования администрации Новоалександровского городского округа информирует, информирует о проведении III Всероссийского дистанционного конкурса среди классных руководителей на лучшие методические разработки воспитательных мероприятий (далее – Конкурс).

Конкурс проводится с целью выявления и распространения лучших методических разработок воспитательных мероприятий, реализуемых классными руководителями в общеобразовательных организациях Российской Федерации. Учредителем Конкурса является Министерство просвещения Российской Федерации.

Конкурс включает два этапа проведения: региональный и федеральный.

Сроки проведения регионального этапа Конкурса с 04 июля по 12 сентября 2022 года. Прием заявок осуществляется до 19 августа 2022 года.

Региональный этап Конкурса проводится в дистанционном формате в

соответствии с Положением о Конкурсе (Приложение).

Необходимо обеспечить ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ участие в Конкурсе специалистов, выполняющих функции классного руководителя в общеобразовательных организациях Новоалександровского городского округа Ставропольского края (не менее 1 участника).

Информацию об участии (скан заявки) предоставить на адрес электронной почты: povospitatelnoyrabote@bk.ru в срок не позднее 18 августа 2022 года (Мальцевой И.В.) 
Исп. Мальцева Инна Викторовна

т. 8(86544) 6-72-38
