	
	Выступление на рабочем совещании 

Дата проведения:13 мая 2022 года

Время проведения: 14:00 часов

Формат проведения: ВКС (Сферум)




Добрый день!
Новоалександровский городской округ активно включился в реализацию федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в рамках национального проекта «Образование».
   На территории округа определено десять «пилотных» школ-участников проекта - это составляет 59% от общего числа общеобразовательных организаций:

МОУ гимназия № 1, МОУ СОШ № 2, МОУ СОШ № 3, МОУ СОШ № 4, МОУ СОШ № 5, МОУ СОШ № 8, МОУ СОШ № 9, МОУ СОШ № 12, МОУ СОШ № 14, МОУ СОШ №18.
Реализация проекта осуществляется в тесном взаимодействии управления образования администрации Новоалександровского городского округа с муниципальным координатором Всероссийского проекта с управлением образования, руководителями общеобразовательных организаций, учреждениями дополнительного образования, «Молодёжным центром Новоалександровского городского округа», а также с общественными организациями: Советом ветеранов, казачьим обществом. 
Презентация проекта «Навигаторы детства» впервые была представлена на педагогическом совещании в августе 2021 года и школы начали реализацию данного проекта. Муниципальным координатором является Шеховцова Татьяна Юрьевна.
В рамках реализации пилотного проекта в пилотных школах:

- созданы 10 штабов по воспитательной работе;
- во всех школах есть школьные спортивные клубы;
- функционируют школьные медиацентры;
- во всех пилотных школах созданы театральные студии или творческие объединения, с1 сентября 2022 года во всех школах, будут созданы школьные театры и школьные театральные творческие объединения; 

-  школьный музей, комната боевой и трудовой славы, музейные уголки имеются в каждой школе;

 - 10 классов начальной школы включились в реализацию программы развития социальной активности «Орлята России», которые продолжат реализацию в летний период. В каждой организации летнего отдыха будет  реализовываться программа «Содружество орлят России»
- в январе 2022 года создано местное отделение РДШ; в Новоалександровском городском округе действуют 14 первичных отделений РДШ (из них 4 в не пилотных школах).

На сегодняшний день мы активно включились в конкурс «Навигаторы Детства 2.0». 7 школ и государственный сельскохозяйственный техникум имени атамана М.И.Платова подали заявки на участие в конкурсе. Заявки находятся в стадии рассмотрения на сайте Корпоративного университета РДШ.
Во всех образовательных организациях реализуются рабочие программы воспитания. Программа воспитания и календарный план воспитательной работы размещены на официальных сайтах образовательных организаций. Модули программ выбирались школами самостоятельно, с учетом методических рекомендаций. Рассмотрение и утверждение рабочих Программ по воспитанию прошло на заседаниях педагогических советов и Управляющих советов образовательных организаций.

В рамках кадрового обеспечения проекта «Навигаторы детства» все советники и муниципальный координатор прошли обучение   по программе повышения квалификации по теме «Государственная политика в сфере образования.  
В соответствии с критериями в 2021 году проведён мониторинг «Анализ эффективности показателей реализации пилотного проекта по воспитанию в Ставропольском крае».
 Он проводится два раза в год по состоянию на апрель и декабрь 2021года.
Мониторинг, проведённый по состоянию на 1 апреля 2021 года, является отправной точкой для дальнейшего анализа эффективности работы советников по воспитанию.

В 2021 году в мониторинге приняли участие все 10 пилотных школ округа.

На момент старта пилотного проекта численность обучающихся в пилотных школах округа составляла 4835 человек, к 25 декабря 2021 года численность школьников возросла до 4 969 человек. В большинстве случаев это связано с увеличением числа первоклассников.

В критерии «Количество обучающихся, стоящих на различных видах профилактического учёта» выделено три показателя: 

численность обучающихся состоящих на внутришкольном учёте (по сравнению с апрелем 2021 года в декабре соответствующего года численность обучающихся увеличилась с 44 человек до 56 учащихся); 

ОДН (численность увеличилась с 14 до 28 человек); 

органах социальной защиты (численность увеличилась с 18 до 31 учащегося).

Для снижения роста преступности и правонарушений проделана следующая работа:

1. Разработан межведомственный План

2. На уровне муниципалитета создана рабочая группа.

На сегодняшний день роста правонарушений не наблюдается, так как 
- организована системная работа по вовлечению детей в дополнительное образование – на данный момент вовлечены 100% учащихся, состоящих на различных видах учёта. Ребята посещают школьные кружки, секции, а также в учреждениях дополнительного образования.
- подростки вовлекаются во внеурочную, общественно полезную деятельность, в юнармейское движение, в проекты РДШ.

-проводится индивидуально-профилактическая работа как с несовершеннолетними, так и их родителями, 
- за каждым несовершеннолетним, которые состоят на профилактическом учёте, закреплены наставники из числа авторитетных, для подростка, взрослых.
- регулярно проводятся заседания совета по профилактике правонарушений, 
- проводятся совместные рейды «Отцовский патруль» с сотрудниками ОДН 
и КДН, 
- оказывается адресная психолого-педагогическая и юридическая помощь.

Уровень детского травматизма по итогам отчётного периода снизился:    
- школьный травматизм с 8 человек до 0,  

- численность обучающихся, попавших в ДТП увеличилась на 1 человека; 

- количество бытового травматизма снижено на 2 случая.

Для снижения роста детского травматизма проводятся профилактические беседы, акции, оформляются информационные стенды, публикуются материалы в соцсетях.
Согласно данным мониторинга произошло увеличение численности обучающихся, вовлечённых в деятельность детских и молодёжных общественных объединений. 

Количество обучающихся вовлечённых в деятельность Российского движения школьников увеличилось на 800 человек; 

в рядах Юнармии состоят более 1500 человек. 

Действующей организации РСМ на территории округа нет.

Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации» на базе   Федерального детского центра «Артек» и образовательные интенсивы, подготовленные региональной дирекцией РДШ. В июне 2022 года планируется второй этап очного обучения в Артеке.

За истекший период проведена работа по повышению квалификации педагогических работников, руководящего состава образовательных организаций, родительского актива, актива школьных детско-юношеских объединений:

- с октября 2021 года по февраль 2022 года более 100 человек прошли тематические онлайн-курсы на сайте Корпоративного университета РДШ; 

- в ноябре все десять советников и муниципальный координатор  прошли дистанционные курсы, организованные Центром подготовки руководителей и команд цифровой трансформации РАНХиГС по теме «Цифровая трансформация. Быстрый старт».

- муниципальный координатор Шеховцова Т.Ю. прошла обучение по курсу «Медиа-школа РДШ» и передает свои знания советникам директоров по ВР, повышение квалификации по подготовке к реализации программы «Орлята России», успешно освоила образовательную программу молодёжного педагогического форума «Линейка» в Москве.

- советники МОУ СОШ №9 и МОУ СОШ №14 успешно прошли обучение в проектной школе «Навигаторы Детства»

- театральная студия «Алые паруса» МОУ гимназия №1 приняла участие в очном туре II Международного многожанрового конкурса-фестиваля «Дорогой жизни» в г. Санкт-Петербург с 7 по 10 мая 2022 года с постановкой «Война и дети».
В мероприятиях Всероссийского календаря единых действий приняли участие более 3500 школьников;

с участием родителей проведено 96 мероприятий, по сравнению с апрелем показатель снизился, но это, прежде всего, было связано с ограничениями по COVID 19;

произошёл приток молодых специалистов в сферу образования.

Один раз в квартал проходит рабочее заседание для советников директоров по воспитанию вместе с лидерами ученического самоуправления учащихся, на котором определяются основные направления работы. 
С советниками директоров по воспитанию на базе Молодёжного центра проводятся раз в месяц совещания, еженедельно проводятся совещания в онлайн-формате.  Для оперативного информирования советников и быстрого реагирования на поставленные задачи действует рабочая группа в WhatsApp, Telegram, создана страница навигаторов детства Новоалександровского округа в VK. Деятельность советников регламентируется их должностной инструкцией и выстраивается в соответствии со школьными планами, «дорожными картами» и федеральным календарным планом воспитательной работы.
Результаты работы советников за отчетный период (успешные практики, новые проекты и т.д.)
В повестку федерального проекта «Навигаторы детства» из 17 общеобразовательных организаций округа включены 10 «пилотных» школ За отчетный период, в рамках реализации Дней единых действий РДШ советниками директоров по воспитанию обеспечена работа по включению «пилотных» образовательных организаций к участию обучающихся в конкурсах «Культурный марафон», «Киберспортивная лига РДШ», «Лучшая команда РДШ» (региональный этап), «Веселые старты», Всероссийский конкурс «На старт, экоотряд!», Всероссийский проект «Орлята России», Всероссийский проект Российского движения школьников «Классные встречи РДШ», Всероссийский проект «Экотренд», Всероссийский комплекс мероприятий «Медиашкола РДШ», Всероссийская детская премия «Новая философия воспитания», Всероссийский проект «Медиацентры РДШ», «Лига вожатых», «Добро не уходит на каникулы»,Всероссийский проект «Министерство школьной моды РДШ», Всероссийский проект «РДШ-территория самоуправления».
В соответствии с федеральным календарным планом воспитательной работы проведены мероприятия в формате Дней единых действий и Всероссийских акций, посвященных значимым календарным датам. План на первое полугодие выполнен полностью, проведено 24 Дня единых действий. 
Хотелось бы отметить наиболее значимые результаты: 
- команда «Парус» МОУ СОШ №4 пос. Темижбекского заняла 1 место в краевом конкурсе на лучшее детское общественное движение в номинации «Лучшее первичное отделение РДШ», 
- команда школы стала участником слёта в Артеке, который был посвящён 100-летию Пионерской организации, учащаяся школы стала победителем в конкурсном отборе на Всероссийскую смену «Кибер-лагерь РДШ».
Учащаяся МОУ СОШ №2 под руководством советника стала победителем от Ставропольского края во Всероссийском проекте «Министерство школьной моды РДШ», команда «Комета» МОУ СОШ №2 вошла в десятку победителей в квизе «Дотянуться до звёзд», посвящённому Дню космонавтики.

Учащиеся МОУ СОШ №12 (2 человека) стали победителями во Всероссийском конкурсе по отбору на тематическую смену «РДШ-территория самоуправления» в ВДЦ «Орлёнок».
В иных детских и молодёжных общественных объединениях численность сократилась на 1461 школьника. В первую очередь, это связано с реорганизацией школьных детских объединений в первичные отделения Российского движения школьников.

Увеличился показатель численности обучающихся занятых в системе дополнительного образования на 1279 человек, по состоянию на 25 декабря 2021 года в системе дополнительного образования заняты 3895 школьников, и во внеурочной деятельности увеличился на 113 человек. И этот показатель продолжает расти. Этому способствовало расширение спектра программ дополнительного образования, эффективно организованная просветительская работа классных руководителей и советников по воспитанию о возможностях и перспективах дополнительного образования.
Проблемы, задачи и перспективы реализации проекта по воспитанию.
Имеются некоторые технические затруднения по подтверждению первичных отделений РДШ на сайте, поэтому данная задача держится на постоянном контроле у муниципального координатора и постепенно разрешается во взаимодействии с региональной дирекцией РДШ.

В перспективе окружное торжественное вступление в ряды РДШ.

В числе приоритетных задач – вовлечение обучающихся и педагогов в конкурсы и проекты РДШ, постепенный рост числа обучающихся и педагогов, прошедших регистрацию на официальном сайте РДШ и обучение на КУ.
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