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Заместителю главы администрации
Новоалександровского городского округа Ставропольского края

Л.Н. Горовенко

Уважаемая Людмила Николаевна!

      
Управление образования администрации Новоалександровского городского округа направляет информацию об исполнении Решения заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 20 июля 2021 года (протокол №3) в части нас касающейся.


Приложение: на 5 л. в 1 экз.
Начальник управления образования

администрации Новоалександровского 

городского округа Ставропольского края                                   Н.Н. Красова

Исп.: Мальцева Инна Викторовна

т. 8(86544)67238

Приложение 1 
Информация

об исполнении Решения заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 20.07.2021 года (протокол №3)
п. 2.4. В общеобразовательных организациях организовано проведение анонимного анкетирования обучающихся и их родителей (законных представителей) в целях оценки психологического климата в семье, определения возможных угроз для жизни и здоровья детей.
Управление образование регулярно проводит анонимного анкетирования обучающихся и их родителей (законных представителей) в целях оценки психологического климата, так как большинство психологов считают, что психологическое здоровье или нездоровье ребёнка неразрывно связано с психологической атмосферой, или климатом семьи, и зависит от характера взаимоотношений в семье. Важными показателями благоприятного психологического климата семьи являются стремление ее членов проводить свободное время в домашнем кругу, беседовать на интересующие всех темы, вместе выполнять домашнюю работу, подчеркивать достоинства и добрые дела каждого, и одновременная открытость семьи, её широкие контакты. Такой климат способствует гармонии, снижению остроты возникающих конфликтов, снятию стрессовых состояний, повышению оценки собственной социальной значимости и реализации личностного потенциала каждого члена семьи.
В 2021 году в анонимном анкетировании по определению психологического климата в семьях приняли участие 2529 обучающихся 1-11-х классов округа.
Анкетирование проводилось с целью выявления случаев жестокого обращения с обучающимися. Анкета состояла из 5 вопросов для 1-4-х классов, 6 вопросов содержала анкета для 5-8-х классов, для 9-11-х классов анкета состояла из 19 вопросов.
В анкетировании среди обучающихся 1-4-х классов приняли участие 898 человек.
В результате обработки анкет выявилось, что 46% детей наказывают родители. Самый большой процент 30% школьников наказываются родителями за плохое поведение, меньше – за плохие отметки в школе 17%, 14% наказывают за то, что вовремя не вернулись с прогулки, наказывают за то, что не прибрал (а) в квартире 3% из общего числа опрошенных. 54% опрошенных ответили, что их вообще не наказывают.
По отношению к детям родители применяют следующие меры наказания:
35% не пускают детей на улицу, 26% обучающихся утверждают, что родители на них кричат, с 24%родителей не разговаривают, 8% родители обзывают. 

Очень часто родители наказывают 1% детей, столько же подвергаются наказаниям один раз в неделю. 21% подвергаются наказаниям со стороны родителей редко, 23% школьников утверждают, что их наказывают от случая к случаю.
Чаще всего за помощью и защитой дети обращаются к бабушкам, дедушкам, дядям, тетям, братьям, сестрам, но имели место и такие ответы, как «к папе», «к маме».
В анкетировании среди обучающихся 5-8-х классов приняли участие 1085 человека.

100% опрошенных согласны с утверждением, что жестокое обращение – это побои, издевательства, грубая ругань, оскорбления, пощечина, уничтожение личных вещей.
100% опрошенных утверждают, что таких случаев обращения с ними в семье не было.
На вопрос: «Какие меры наказания чаще применяют к тебе родители и другие члены семьи» 3% ответили, что к ним применяют моральное наказание, 97% утверждают, что таких случаев не было.
Часто наказывают 0,2%, от случая к случаю - 1,4%, редко 1,4%, никогда не подвергаются наказаниям.
Больше всего наказывают детей за плохое поведение, с этим утверждением согласны 36%, чуть меньше 33% наказывают за плохие отметки в школе, 33% утверждают, что их наказывают за то, что они долго смотрят телевизор или играют в приставку, компьютерные игры. 14% родители наказывают за то, что вовремя не вернулись с прогулки, за пропуски занятий наказывают 6% и 2% подвергаются наказанию за то, что не прибрал (а) в квартире.
98% считают, что их наказывают справедливо, 2% не согласны с данным утверждением.
Обращаются за помощью опрошенные в основном к тем родственникам, которые находятся рядом и не применяют по отношению к детям недопустимых методов наказания.
В анкетировании 9-11-х классов приняли участие 546 человек.
Со своими родителями проводят свободное время каждый день 98% обучающихся, совместный отдых семьей один раз в неделю проводят 3% детей.
На вопрос: «Кому из членов семьи ты мог бы доверить свои секреты?» 43% ответили, что они могут доверять маме, по 14% – папе и бабушке, по 3%  – брату и сестре, никому не доверяют 21% и лучшей подруге (другу) доверяют 5%  опрошенных.
Самый большой процент наказаний, как утверждают респонденты, за то, что вовремя не вернулся (-ась) с прогулки – 49%, чуть меньше наказывают за плохие отметки в школе - 35%, 34% утверждают, что их наказывают за то, что они много времени проводят за компьютером, за не самостоятельность, лень, за то, что не занимаются с младшими братьями и сестрами, 20% наказывают за пропуски занятий, 8% подвергаются наказанию за то, что не прибрал (а) в квартире, за плохое поведение наказывают 3% обучающихся.
Родители применяют следующие виды наказания:
- ругают за проступок – 3% 

- лишают карманных денег – 1%;

- не разрешают общаться с друзьями – 1%;
- запрещают смотреть телевизор, играть на компьютере – 11%;
- никогда не наказывают – 84% 

Согласны с методами наказания своих родителей 100% обучающихся.
В будущем не будут наказывать своих детей 87% обучающихся, будут наказывать – 13% за плохое поведение, за плохие отметки в школе, за то, что поступил неправильно по отношению к своему товарищу, за проступки.
74% считают, что насилие – это унижение одного человека другим; 54% считают, что насилие – это причинение физического вреда другому; 48% ответили, что насилие – это подчинение себе другого человека.
100% опрошенных осуждают насилие. 93% считают, что в современных семьях чаще встречается физическое насилие, 11% ответили, что в современных семьях встречается психологическое насилие.
Чаще всего, по мнению респондентов, в семьях подвергаются насилию старшие сестры и братья, так считают 14% опрошенных. Однако 86% не поддерживают данного мнения и считают, что никто в семье не подвергается насилию.
100% обучающихся считают наказание детей в семье насилием. 88% расценивают физическое воздействие в семье как насилие над ребенком, 10% – считают насилием запрет на деятельность, приносящую удовлетворение, 2% придерживаются мнения, что насилие – это лишение карманных денег.
По мнению респондентов, причинами насилия в семье могут быть:
- жизненные проблемы – 38%;
- неурядицы на работе – 4%;
- демонстрация насилия в печатных и телевизионных СМИ – 51%;
- склонность личности к насилию – 86%;
- эмоциональные срывы – 69%;
- ситуация безысходности и отчаяния – 2%;
- алкоголизм родителей – 84%.
100% обучающихся не считают себя жертвой насилия и никогда не подвергались ни одному виду насилия.
Чтобы избежать насилия необходимо, по мнению респондентов, вовремя возвращаться домой с прогулки, не бывать в сомнительных компаниях, даже если тебя туда приглашают твои друзья, не садиться в чужие машины, не одеваться вызывающе.
100% опрошенных считают себя защищенными и любимыми в своей семье.
Обучающиеся считают, что в случае жестокого обращения необходимо обращаться за помощью к родителям, в полицию, в органы опеки, в школу, в суд, позвонить по телефону доверия, к психологу.

Детям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, в образовательных организациях незамедлительно оказывается психологическая и медико-педагогическая помощь. Педагоги-психологи проводят анкетирование среди несовершеннолетних с целью выявления наличия ситуаций насилия, тренинги «Мой завтрашний день», «Справимся с агрессией».

          На сайтах в разделе «Социально-психологической службы» размещены телефоны доверия психологических и социальных служб для детей и родителей. 

        Классные руководители, социальные педагоги проводят индивидуальную профилактическую работа с несовершеннолетними, состоящими на всех видах учета.

Социально-психологические службы образовательных организаций изготавливают для родителей листовки «Как защитить ребенка от вовлечения в деструктивные движения», которые распространили через социальные сети Интернет.

Работа по противодействию деструктивным проявлениям в молодёжной среде проводится комплексно, системно и слаженно. Основным направлением работы всех субъектов профилактики является позитивное воздействие на семью несовершеннолетнего, его окружение. 

      Данное направление работы находится на постоянном контроле управления образования.
3.6. В сентябре-октябре 2021 года в НГО проходил месячник по популяризации здорового образа жизни.

Основная цель мероприятий, проводимых в рамках месячника, - это приобщение детей и подростков к здоровому образу жизни, развитие умения организации свободного времени.

Профилактическая работа в рамках месячника осуществлялась с учетом возрастных особенностей учащихся.

В период месячника проведено 11 мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни и негативного отношения к вредным привычкам. 

В рамках профилактического месячника проведены тематические классные часы, на которых было доведено до сведения учащихся о правилах поведения во время пребывания на спортивных площадках, об ответственности несовершеннолетних за здоровье и жизнь. С целью пропаганды здорового образа жизни руководители школьных спортивных клубов, которые созданы в каждой общеобразовательной организации проводят серию товарищеских матчей по различным видам спорту в соответствии с графиком проведения.

С целью пропаганды здорового образа жизни проведены спортивные состязания среди обучающихся начальных классов, а также Фестиваль дворовых игр. Здесь ребята познакомились с различными играми, которые возможно организовать с товарищами и с пользой провести свободное время.

В рамках месячника особое внимание уделялось нравственному воспитанию школьников. Основная задача этой работы - это привлечение молодого поколения к помощи старшим. Ребята помогали облагораживать территорию: пололи и поливали клумбы, собирали ветки. Также в рамках проведения месячника популяризации здорового образа жизни обучающиеся приняли участие в викторине о здоровом образе жизни, побеседовали о видах спорта, а также рассказали интересные факты о мировых рекордсменах преклонного возраста.

Мероприятия, проводимые в рамках месячника, организовали досуг большого количества детей и подростков, привлекли внимание родительской общественности к проблеме ЗОЖ.В период проведения месячника в школах округа проведен цикл мероприятий разнопланового характера (лекции, беседы, кинолектории, тематические программы, «круглые столы», классные часы), в которых приняли участие обучающиеся школ и их родители (законные представители). На родительских собраниях осуществлялась разъяснительная работа с родителями (законными представителями) о необходимости предоставления информации по «телефонам доверия». 

В целях формирования мировоззрения, направленного на здоровый образ жизни, профилактики распространения наркомании и противодействия злоупотреблению и сбыту наркотических средств, в период акции «Сообщи, где торгуют смертью» в образовательных организациях Новоалександровского городского округа была организована работа сразу по нескольким направлениям. Данная акция проводилась в рамках месячника.
В период акции проведены тематические классные часы: «В здоровом теле – здоровый дух», «Моя жизнь, мой выбор», «Наркотики - это опасно!», «Культура наших потребностей», «Воспитание волевых качеств», «Быть здоровым-модно!», «Наше здоровье в наших руках», «Мы выбираем жизнь»; «Мы - за здоровый образ жизни» для обучающихся 3-4 классов, «Береги себя» для обучающихся 5-6 классов, «Наркотики - знак беды» для обучающихся 6 классов, «Мой жизненный выбор» для обучающихся 7-8 классов, «Сам себе враг? Стоп! Наркотики» для обучающихся 9 классов. 

В начальных классах прошли конкурсы рисунков «ЗОЖ», классные часы «Твоё здоровье и питание, викторина «Что такое вредные привычки?», игра «Путешествие на поезде «Здоровье», познавательная программа «Здоровая планета».

В среднем звене проведены видео уроки «Территория безопасности» о вреде вредных привычек, употреблении наркотиков. 

На сайтах школ размещена информация о проведении акции с целью информирования молодёжи и населения, а также материалы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни. 

Обучающимися просмотрен фильм «Наркотики – это смерть». Цель мероприятия: повышение информированности обучающихся школы о недопустимости употребления наркотиков, отказа от вредных привычек, профилактики ВИЧ-инфекции, пропаганды ЗОЖ. Итогом мероприятий стало изготовление информационных буклетов «Здоровый образ жизни» с материалами по профилактике употребления ПАВ и наркотиков, по пропаганде ЗОЖ.

2.1. Самовольных уходов воспитанников из государственных учреждений в период 2021 года не было.

2.2. Уголовно-наказуемых деяний и преступлений в отношении несовершеннолетних       не выявлено.          

