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УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ

НОВОАЛЕКСАНДРОВСКОГО

ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ИНН 2615016400

356000 Ставропольский край,

г.Новоалександровск, ул.Ленина, 50.

Тел. 6-66-60, факс 8(86544) 67-234

.2021 г. № 

	


Заместителю главы администрации
Новоалександровского городского округа Ставропольского края

Л.Н. Горовенко

Уважаемая Людмила Николаевна!

      
Управление образования администрации Новоалександровского городского округа направляет информацию об исполнении Решения заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 21 декабря 2021 года (протокол № 5) в части нас касающейся.


Приложение: на 2 л. в 1 экз.
Начальник управления образования

администрации Новоалександровского 

городского округа Ставропольского края                                   Н.Н. Красова

Исп.: Мальцева Инна Викторовна

т. 8(86544)67238

Приложение 1 
Информация

об исполнении Решения заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 21.12.2021 года (протокол № 5)
п. 3. Во исполнение решения межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 21.12.2021 года протокол № 5, а также с целью профилактики и предупреждения совершения правонарушений, совершаемых на семейно-бытовой почве, раннему выявлению семей, находящихся в социально опасном положении управление образования администрации Новоалександровского городского округа сообщает, что индивидуально-профилактическая работа по своевременному выявлению несовершеннолетних и их семей, находящихся в социально опасном положении, проводится специалистами управления образования администрации Новоалександровского городского округа Ставропольского края на постоянной основе.  
     Организация рейдов «социального патруля» осуществлялась на основе межведомственного взаимодействия    представителей органов системы профилактики.

    В течение года в ходе межведомственного «социального патруля» были осуществлено 63 рейда в семьи несовершеннолетних, родители которых не надлежащим образом исполняют родительские обязанности по воспитанию и обучению детей. 

   По состоянию на 15.12.2021 года управление образования администрации Новоалександровского городского округа является ответственным субъектом профилактики за разработку индивидуально-профилактических программ в отношении 9 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых проживает 31 несовершеннолетний ребёнок.  

   Управлением образования АНГОСК и образовательными организациями Новоалександровского городского округа проводится целенаправленная работа с семьями, находящимися в социально опасном положении, а именно:
1.
Издан приказ отдела образования АНМР № 56 от 10.02.2009 г. «Об организации ведения в образовательных учреждениях Новоалександровского района учета обучающихся и семей, находящихся в социально опасном положении»;

2.
В общеобразовательных организациях организована индивидуально-профилактическая работа с семьями, состоящими на данном виде учета, ведутся сопроводительные дела на семьи, находящиеся в социально опасном положении, согласно инструкции приказа отдела образования АНМР № 56 от 10.02.2009 г. «Об организации ведения в образовательных учреждениях Новоалександровского района учета обучающихся и семей, находящихся в социально опасном положении»;

3.
Комиссией в составе заместителя директора по воспитательной работе, социального педагога, классного руководителя, представителя управления образования регулярно проверяются условия воспитания, проживания несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. По результатам посещения составляется акт обследования (акт жилищно-бытовых условий);

4.
Социально-психологической службой образовательных организаций для оказания несовершеннолетним психолого-педагогической и медико-социальной помощи проводится адресная работа с детьми «группы риска»: проводятся индивидуальные тренинги, реализуются индивидуальные программы оказания психологической помощи несовершеннолетним, дается оценка психологического состояния детей и подростков и рекомендации родителям о психологических особенностях детей, образовательном маршруте их ребенка;

5.
Особое внимание уделяется отдыху и занятости несовершеннолетних в каникулярное время. В образовательных организациях составлены персональные графики занятости детей. Классными руководителями ежедневно отслеживается каникулярная и внеурочная занятость детей из семей, состоящих в социально опасном положении;

  6. Информация о деятельности управления образования администрации Новоалександровского городского округа с семьями, состоящими в социально опасном положении, ежеквартально заслушивается на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и их прав Новоалександровского городского округа Ставропольского края.

7. Для организации работы в данном направлении в образовательные организации направлено Примерное положение об учете отдельных категорий несовершеннолетних в образовательных организациях, разработанное Министерством просвещения Российской Федерации.
