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УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ

НОВОАЛЕКСАНДРОВСКОГО

ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ИНН 2615016400

356000 Ставропольский край,

г.Новоалександровск, ул.Ленина, 50.

Тел. 6-66-60, факс 8(86544) 67-234

.2021 г. № 

	


Заместителю главы администрации
Новоалександровского городского округа Ставропольского края

Л.Н. Горовенко

Уважаемая Людмила Николаевна!

      
Управление образования администрации Новоалександровского городского округа направляет информацию об исполнении Решения заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 26 октября 2021 года (протокол №4) в части нас касающейся.


Приложение: на 1 л. в 1 экз.
Начальник управления образования

администрации Новоалександровского 

городского округа Ставропольского края                                   Н.Н. Красова

Исп.: Мальцева Инна Викторовна

т. 8(86544)67238

Приложение 1 
Информация

об исполнении Решения заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 26.10.2021 года (протокол №4)
п. 4. Во исполнение решения межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Новоалександровского городского округа Ставропольского края от 26.10.2021 года, а также с целью профилактики и предупреждения совершения правонарушений, в том числе употребления алкогольных напитков среди несовершеннолетних, управление образования администрации Новоалександровского городского округа сообщает, что  проведена онлайн акция «Мы за трезвость!» с опубликованием в соцсетях рисунков несовершеннолетних обучающихся в образовательных организациях с хештегом #СчаслливаяСемья. Всего в данной акции приняло участие 158 человек. Это обучающиеся образовательных организаций, а также активное участие приняли родители. Кроме того, с обучающимися 7-11 классов проведены беседы, лекции по темам: «Мы и наши привычки», «Правда и ложь об алкоголе», «За здоровый образ жизни», «Здоровье – главное богатство». «Ты выбираешь сам». В группах ребята обсудили вопросы алкоголизации населения, в том числе несовершеннолетних.  Специалисты рассказали подросткам о негативных последствиях употребления алкогольных напитков и противоправного поведения. Организован просмотр слайдовой презентации «Чем заменить алкоголь!», авторы которой призывают ребят заниматься спортом, творчеством, хобби, развивать полезные привычки, быть чаще на природе, заниматься ароматерапией, слушать музыку, помогать другим людям. 

Во всех общеобразовательных организациях Новоалександровского городского округа проведена акция «Мы за трезвость!» с размещением агитационных буклетов в соцсетях о вреде алкоголя и пользе здорового образа жизни.

